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ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОЗДАТНОСТІ 

ІНФОРМАЦІЙНИХ УСТАНОВ У СУЧАСНОМУ ІНФОРМАЦІЙНО-

КОМУНІКАЦІЙНОМУ СЕРЕДОВИЩІ 

В умовах постійного розвитку конкурентного середовища інформація 

перетворюється на товар, що зумовлює необхідність пошуку інноваційних 

підходів до її виробництва та поширення.  

Головним чинником розвитку інноваційних форм інформаційного 

забезпечення користувачів слугує сучасне інформаційно-комунікаційне 

середовище. На сьогодні спостерігається стійка тенденція до збільшення 

виробництва та поширення інформації у веб-середовищі. За таких умов чітко 

простежується вплив діджиталізації на трансформацію вимог користувачів до 

функціонування систем інформаційного забезпечення. Зокрема, окреслились 

зміни у контингенті споживачів інформації, мотивах їхнього звернення до 

інформаційних установ, спостерігається активний розвиток системи 

електронних інформаційних ресурсів та дистантних форм реалізації 

інформаційних послуг. Дані тенденції актуалізують дослідження проблем 

підвищення рівня конкурентоспроможності інформаційних установ на ринку 

інформаційних продуктів та послуг. 

http://journ.univ.kiev.ua/trk/publikacii/satshuk_publ.php/
https://www.cio.com/article/3153706/security/4-information-security-threats-that-will-dominate-2017.html
https://www.cio.com/article/3153706/security/4-information-security-threats-that-will-dominate-2017.html
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Метою дослідження є визначення перспективних підходів до 

інформаційної роботи в умовах конкурентного середовища. 

Загальновідомо, що для підвищення конкурентоспроможності будь-якого 

суб’єкта ринку, необхідно створити унікальну торгівельну пропозицію, тобто 

товар, що відзначається унікальними характеристиками і являє собою цінність 

для відповідного клієнта (цільової аудиторії). Основним результатом 

інформаційної роботи є інформаційні продукти та послуги. Інформація набуває 

товарних характеристик шляхом перетворення суб’єктами інформаційної 

діяльності вихідних даних на інформаційну продукцію, представлену в 

зручному для споживачів форматі, тобто – в процесі формування асортименту 

інформаційних продуктів та послуг, адекватних потребам реальних та 

потенційних користувачів інформаційних установ.  

В контексті створення конкурентних переваг інформаційні установи, на 

наш погляд, повинні послуговуватися сучасними маркетинговими 

інструментами для продукування потенційно релевантного контенту. На 

сьогодні інструментарій маркетингових досліджень суттєво розширився за 

рахунок використання засобів веб-аналітики, що базуються на можливостях 

штучного інтелекту здійснювати обробку й аналіз великих обсягів 

структурованих та неструктурованих даних, так званих big data. Оперуючи big 

data, можна зі значним ступенем ймовірності прогнозувати потреби 

користувачів і забезпечувати їх інформацією, яка адекватна цим потребам.  

Опрацьовувати значні обсяги інформації, структурувати, візуалізувати 

інформацію тощо дозволяють сучасні веб-сервіси. Щоб створювати 

релевантний контент, інформаційним установам необхідно використовувати 

функціонал веб-сервісів для одержання якомога повніших даних про 

користувачів. В першу чергу, необхідно більш активно вивчати поведінку 

користувачів на сайтах означених установ. З цією метою доцільно 

використовувати платформи автоматизації маркетингу, які збирають відомості 

про користувачів та відстежують їхні дії на сайті (які канали привели 

користувача на сайт, коли і скільки разів він його відвідував, які ресурси 

переглядались, як довго знаходився на відповідних сторінках споживач 

інформації, якими послугами користувався, яким браузером користувався, з 

якого пристрою відвідувач заходив на сайт тощо). Засобами веб-аналітики 

можна визначити найпопулярніші сторінки сайту і зробити їх ще більш 

ефективними, наприклад, шляхом додавання посилань на подібні за тематикою 

ресурси (це допоможе утримати зацікавлену аудиторію на сайті). В якості 

доступних інструментів веб-аналітики можна запропонувати Google Analytics 

та Liveinternet.  

В цілому, веб-аналітика дозволяє здійснювати аналіз цільових аудиторій, 

конкурентів, обсягів інформаційного ринку, цифрового контенту, аудит акаунта 

та інше. Обробка даних щодо специфіки цільової аудиторії веб-сайту 

інформаційної установи слугує підгрунтям для створення так званого 

потенційно релевантного контенту, тобто інформаційних продуктів та послуг, 

які можуть зацікавити потенційних користувачів цієї установи. Визначивши 

https://www.google.com/analytics/
http://www.liveinternet.ru/
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потенційно релевантний контент, необхідно просувати його засобами сучасних 

комунікацій. Оскільки на сьогодні хедлайнером digital-простору стали 

соціальні мережі з їхньою горизонтальною структурою, що надає можливість 

охопити велику аудиторію, їх передусім й необхідно використовувати з метою 

залучення користувачів.  

Рекламуючи власні інформаційні продукти та послуги у найбільш 

поширених соціальних мережах, інформаційна установа повинна 

використовувати інструменти, які застосовують сучасні маркетологи. Зокрема, 

створюючи пост у соцмережі, необхідно послуговуватись відомостями про 

цільову аудиторію, і акцентувати увагу не на докладній характеристиці 

відповідних інформаційних продуктів та послуг, а на тих проблемах, які можна 

вирішити з їх допомогою, на унікальності та конкурентних перевагах 

інформаційної продукції. Користувачі повинні чітко зрозуміти, які переваги 

вони отримають, скориставшись інформаційними продуктами та послугами 

саме цієї установи, чому вони мають обрати дану установу.  

Проведений в ході дослідження аналіз дописів на сторінках 

інформаційних установ у соціальних мережах, засвідчив, що переважна 

більшість з них не повною мірою використовує сучасні методики просування 

власних інформаційних продуктів та послуг. На наш погляд, застосування 

сторітелінгу підвищить якість контенту сторінок інформаційних установ у 

соцмережах. Пости про інформаційні продукти та послуги повинні бути менш 

офіційними і викликати емоції у користувачів. Ефективність методу 

сторітелінгу доведена досвідом багатьох успішних світових брендів. 

Якщо створення потенційно релевантного контенту було ефективним, то 

певний відсоток цільової аудиторії (потенційних користувачів) перетворюється 

на реальних користувачів інформаційної установи. Наступним кроком цієї 

установи має стати продукування персоналізованого контенту, тобто адаптація 

інформаційних продуктів та послуг під потреби конкретного споживача 

інформації на підставі відомостей про нього. Загалом, персоніфікація 

інформаційних продуктів та послуг та забезпечення користувачам можливостей 

управління послугами (розвиток послуг типу особистий кабінет користувача) 

вбачаються важливим аспектом підвищення конкурентоздатності 

інформаційних установ. 

Отже, щоб перетворитися на повноцінних суб’єктів ринку, 

інформаційним установам необхідно більш активно використовувати сучасний 

інструментарій digitalмаркетингу, який спрямований на залучення цільової 

аудиторії, розширення комунікації з користувачами і одержання відомостей про 

них з метою підвищення рівня інформаційного забезпечення та створення так 

званого персонального інформаційного середовища.  

Таким чином, застосування клієтоцентристського підходу та 

продукування персоналізованого інформаційного контенту на підставі 

використання інструментів digitalмаркетингу вбачається перспективним 

вектором розвитку інформаційної роботи установ різних типів. 

 




